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— DER LANDRAT —

bearbeitende Dienststelle
Postanschrift Landkreis Hildesheim, 31132 Hildesheim Amt 205 — Amt fiir Bevlkerungsschutz
Dienstrdaume Hildesheim

CDU-Fraktion im Kreistag Marie-Wagenknecht-Strale 3

des Landkreises Hildesheim Afishischpartner/in et
Kontakt

nachrichtlich

Gruppe, iibrige Fraktionen und fraktionslose

Mitglieder des Kreistags

Datum und Zeichen lhres Schreibens Mein Zeichen / Mein Schreiben Datum

21.01.2026 11/ (205) Anfrage 471 v. 21.01.2026 16.03.2026

Anfrage Nr. 471/XIX gem. § 56 NKomVG vom 21.01.2026
Einhaltung der Hilfsfrist
Rettungsdienst in Stadt und Landkreis Hildesheim

Sehr geehrte Damen und Herren,
mit Schreiben vom 21.01.2026 stellten Sie folgende Anfrage:
,Sehr geehrter Herr Landrat Lynack,

wir bitten Sie um Beantwortung folgender Fragen:

In welchen Gemeinden oder im Bereich welcher Rettungswache ist die Hilfsfrist nach § 2 Abs. 3 Nr. 1
BedarfVO-RettD in den einzelnen Monaten seit dem 01.07.2025 volistindig eingehalten worden und in

welchen Gemeinden wurde sie
a) in wie viel Prozent der Einsdtze

b) um mehr als 5, 10, 15, 20, 30 Minuten
c) um wie viel Minuten maximal

iiberschritten?

Sofern lhnen dazu Daten der Stadt Hildesheim vorgelegt worden sind oder vorgelegt werden kénnen,
bitten wir Sie um eine Kopie dieser Unterlagen. Sofern Sie dieser Bitte nicht entsprechen méchten, bit-
ten wir um einen Hinweis, damit wir kurzfristig einen Antrag auf Akteneinsicht stellen kénnen.”

Antwort der Verwaltung: .

Zur Frage: ,In welchen Gemeinden oder im Bereich welcher Rettungswache ist die Hilfsfrist nach § 2
Abs. 3 Nr. 1 BedarfVO-RettD in den einzelnen Monaten seit dem 01.07.2025 vollstdndig eingehalten

worden?”

Antwort:

Allgemeine Sprechzeiten & Kontakt

Mo 8.30-15 Uhr - Di und Fr 8.30-12.30 Uhr - Do 8.30-16.30 Uhr sowie nach Vereinbarung bis 18 Uhr - Mi geschlossen
Vermittlung 05121 309-0 - Fax Hildesheim 05121 309-2000 - Fax Alfeld 05181 704-8008 - www.landkreishildesheim.de
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In keinem der Rettungswachenbereiche (Sarstedt-Schellerten/Bockenem-Sehlem/Gronau/Alfeld) ist

die Hilfsfrist in den einzelnen Monaten seit dem 01.07.2025 vollstéandig eingehalten worden.

Die folgende Tabelle zeig,t in welchen Gemeinden in den einzelnen Monaten die Hilfsfrist eingehalten

wurde.

Gemeinde

Jul 25! Aug 25; Sep 25! Okt 25! Nov 25 Dez 25

Alfeld (Leine), Stadt
Algermissen

Bockenem, Stadt
Diekholzen
Duingen, Flecken
Eime, Flecken _
Elze, Stadt

Freden (Leine)
Giesen
Gronau (Leine), Stad
Harsum

Holle

Lamspringe, Flecken
Nordstemmen
Sarstedt, Stadt.
Schellerten
Sibbesse

Séhlde

Bad Salzdetfurth, Stadt
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Zur Frage: ,,...in welchen Gemeinden oder im Bereich welcher Rettungswache wurde sie

a) in wie viel Prozent der Einsdtze

b) um mehr als 5, 10, 15, 20, 30 Minuten

¢) um wie viel Minuten maximal

{iberschritten?”

Antwort:

Zu a) Die Darstellung erfolgt fur die Rettungswacheneinsatzbereiche:

Juli 2025 August  September Oktober November Dezember
Alfeld 13,14% 11,35% |12,06% 113,12% | 15,72% 15,92%
Bockenem 15,92% 15,59% | 15,74% | 15,42% 15,26% 14,29%
Sarstedt 7,75% 9,48% 8,61% 9,04% 10,20% 11,70%
Schellerten 11,98% 10,41% [11,38% 11,70% |13,98% 15,17%
Sehlem 12,97% 14,51% [11,11% 12,94% |[15,19% 13,84%

Die Auswertung zu b) und c) wird ebenfalls fir die Rettungswacheneinsatzbereiche dargestellt:




5 Minuten 10 Minuten | 15 Minuten | 20 Minuten | 30 Minuten | Maximale

Uberschrei-
tung in Mi-
nuten

Alfeld 141 27 7 3 1 43

Bockenem | 85 13 3 2 1 41

Gronau 20 0 1 0 0 26

Sarstedt 26 0 0 0 0 18

Schellerten | 12 0 0 0 0 18

Sehlem 16 0 0 0 0 19 -

Daten der Stadt Hildesheim liegen dem Landkreis Hil

Dauer der Bearbeitung: 4 Stunden

In Vertretung

desheim nicht vor.




